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Начало

• Курская битва (1943) операции 
проведенные Красной Армией в районе 
Курского выступа по срыву наступления 
и разгрому немецких войск.



Причины войны

• Основная причина сражения 
заключаются: в стремлении Германии 
завоевать ресурсную базу СССР.



Соотношение сил

• Германия сосредоточила 5300 человек, 
5850 танков, 54 тыс. орудий, около 3000 
самолетов, это было более 70% всех 
вооруженных сил Германии.

• Красная армия превосходила  немецкую 
армию по всем параметрам ; 6600 тыс. 
человек, 105 тыс. орудий и 2200 катюш, 
10 тыс. танков, 10 тыс самолётов.



Ход Сражения

• Несмотря на соотношение сил в пользу 
Красной армии, силы противника были 
укреплены новой техникой: танками 
"Пантера" и "Тигр", самоходно-
артиллерийской установкой "Фердинанд", 
штурмовиками, новейшими истребителями 
и др.

• Сражения можно поделить на два этапа: 
оборонительный этап и наступление.



Этап обороны

• Красная армия атаковала противника из 
артиллерии с целью нанести 
значительный урон его боевой технике и 
подорвать боеспособность. Этих ударов 
оказалось недостаточно, чтобы 
задержать наступление армии Гитлера.

• Врагу удалось пробить линию обороны и 
продвинуться ближе к Курску. 



Этап наступления

• За разгром противника и 
контрнаступление отвечали Брянский и 
Западный фронт.

• В результате наступательных операций 
врагу нанесено поражение в Курской 
битве, враг отброшен на 140 км на юге, а 
линия наступления на фронте была 
увеличена на 300–400 км.



Потери сторон

• В ходе Курского сражения советские 
войска потеряли 863 тыс человек. 6 064 
танков, 244 орудия и миномёта, 1 626 
боевых самолётов. Потери немецких 
войск: 1млн 500 тыс человек, 1500 
танков, 3 000 орудий и миномётов, 3 700 
самолётов.



Значение Курского сражения

• 1) Освобождение городов: Орёл, 
Белгород, Харьков.

• 2) Самое крупное танковое сражение

• 3) Коренном перелом в ходе войны



Итог

• Полная победа советских войск и 
сокрушительное поражение сил 
немецких войск.


